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Kleine Anfrage 

der Abg. Christine Neumann-Martin CDU 

 

Aktuelle Situation im Bereich Schulsozialarbeit und Schulpsychologie 

im Landkreis Karlsruhe und in der Stadt Ettlingen 
 

 
Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Wie viele Stellen gibt es derzeit im Bereich der Schulsozialarbeit im Landkreis Karls-

ruhe (bitte gelistet nach Trägern und mit Angabe, inwieweit diese landesseitig bezu-

schusst werden)? 

 

2. Wie viele Stellen gibt es derzeit im Bereich der Schulpsychologie im Landkreis Karls-

ruhe (mit Benennung, wo die Stellen angesiedelt sind)? 

 

3. Wie haben sich die Stellenzahlen für Schulsozialarbeit und Schulpsychologie sowie die 

Relation dieser Stellen zu den Schülerzahlen in den vergangenen zehn Jahren im Land-

kreis Karlsruhe entwickelt? 

 

4. Sind (ggf. in welchem Maße) vorstehend erfragte Stellen von Einsparauflagen der zu-

ständigen Ministerien betroffen? 

 

5. Wie viele der vorstehend erfragten Stellen sind derzeit nicht besetzt (bitte gelistet nach 

Trägern)? 

 

6. In welchem Umfang sieht sie aufgrund der Zugänge geflüchteter Personen einen zu-

sätzlichen Personalbedarf in den Bereichen Schulsozialarbeit und Schulpsychologie im 

Landkreis Karlsruhe? 

 

7. Wie stellt sich nach ihrer Kenntnis die Versorgung mit Schulsozialarbeitern und der 

Schulpsychologen im Landkreis Karlsruhe im Vergleich zu anderen Landkreisen in Ba-

den-Württemberg dar? 

 

8. In welchem Umfang werden Schulsozialarbeiter und Schulpsychologen im Landkreis 

Karlsruhe in ihrer Arbeit durch Verwaltungskräfte unterstützt? 

 

9. Inwieweit ist geplant, die Zahl der Schulsozialarbeiter und der Schulpsychologen bzw. 

der sie unterstützenden Verwaltungskräfte im Landkreis Karlsruhe auszubauen? 

 

 

13.5.2024 

 

Neumann-Martin CDU 

 

 

 

B e g r ü n d u n g  

 

Mit der Kleinen Anfrage soll die Entwicklung der Schulsozialarbeit und der Schulpsycholo-

gie im Landkreis Karlsruhe erfragt werden mit Blick auf die Unterstützung von Schülerinnen 

und Schüler in ihrer individuellen, sozialen und schulischen Entwicklung sowie mit Blick 

auf die Etablierung multiprofessioneller Teams an Schulen. 

 


